

Internationellt 7/2010

Den europeiska dimensionen förtydligas i Södertälje



Internationella enheten har jobbat aktivt för att EU:s tillväxtstrategi Europa 2020 ska bli en ordinarie del av Södertälje kommuns utvecklingsarbete. Södertälje kommun tar en ny riktning mot Europa 2020 och i Mål och Budget 2011-2013 formuleras det framtida arbetet enligt följande:

Södertälje kommun har en viktig uppgift att utifrån "Tillväxtagenda Europa 2020" långsiktigt planera utvecklingsarbete för att stimulera tillväxt i Södertälje och re-

gionen. Södertälje kommun ska bedriva ett aktivt arbete med att ingå i olika nätverk och söka stöd från EU-program och fonder för att ytterligare höja kvaliteten i de kommunala verksamheterna.

Kärnan i Europa 2020 är hållbar tillväxt för alla i EU och agendan ställer upp fem mål som anger var EU bör stå år 2020:

- 75 % av befolkningen i åldrarna 20–64 ska ha ett arbete.
- 3 % av EU:s BNP ska investeras i forskning och utveckling
- Klimat- och miljömålen "20/20/20" ska nås.
- Andelen ungdomar som slutar skolan i förtid ska vara under 10 % och minst 40 % av den yngre generationen ska ha fullbordade högre studier.
- Antalet personer som lever på fattigdomsgränsen ska minska med 20 miljoner.

Kan kommunens internationella kontakter generera affärer?



Stadens president och SCANIAS representanter skriver under kontraktet.

SCANIA har kommit till vår Polska samarbetsstad Lomza!! Staden ligger vid den nyinplanerade europavägen VIABALTICA som kommer att länka samman central Europa med norra Skandinavien. Lomza ligger i östra Polen där just denna vägg kommer att passera.

Hösten 2009 bad våra vänner i samarbetsstaden Lomza/Polen oss om hjälp för att vara en trygg länk för att etablera



kontakter med SCANIA. Vi tog kontakt med SCANIA som i sin tur tog kontakt med SCANIA Polen. Efter en tid träffades parterna och resultatet är en order till SCANIA buss till ett värde på ca 60 miljoner kronor. Nästa steg handlar om bygga upp ett servicecenter för bussar och lastbilar. Planeringen därefter är att öppna upp för SCANIA lastbilar.

KONTORSSAMORDNARE

UK – Henrik Widæus
KOF – Olle Lindström
AK – Johan Kvist
SK – Ann-Louise Brolin
SBK – Jenny Ahrling
ÄK – Marie Eriksson
MK – Marie Martna
KDN – Ewa Chrona
TELGE AB – Ann-Charlotte Gjöthlén
INFORMATIONSENHETEN – Kima George
NÄRINGSGLIVSKONTORET – Anna Nienhuysen
Våra träffar äger rum den 18/1, 8/2, 8/3, 5/4, 3/5, 16/6 kl.1400-15.30

Pågående projekt för 300 milj. kr

Det pågår många projektaktiviteter i Södertälje, projektmedel söks från olika fonder och nya projekt förbereds i flera verksamheter. För tillfället har kommunen projekt till ett värde av 300 milj. kr och flera är på gång.

Alla intresserade av att starta ett projekt är välkomna till rådgivning som äger rum varje tisdag mellan 14.00-16.00.

Kontakta Wille 6699 eller Urszula 2368.

Vänortssamarbete

Utvecklingschefen/UK, Eva Lindkvist har under vecka 38 besökt Forssa/Finland för att planera fortsatt skol/förskolesamarbete.

De nordiska vänorterna fortsätter arbetet i Södertälje den 1-3 december där man även söker EU-medel för projektet.

Sök medel ur Socialfonden/utlysningar 2011

29 november 2010 - 23 februari 2011, 28/februari 2011-7 juni 2011, 10 juni 2011-12 se Ta kontakt med Sensus för projektstöd.



Vill du ta del av
1,3 miljarder?

sensus

Lärrika informationsdagar i Bryssel

Stockholmsregionens Europakommitté (SEU) anordnar varje höst en tvådagarskonferens i Bryssel som heter InfoDays, så även i år. Från Södertälje deltog kommunens EU-samordnare Wille Kuha. Huvudsyftet är att i olika former diskutera aktuella EU-frågor och utbyta erfarenheter med medlemmar i SEU. Dags för kommuner att börja lobba - Ett viktigt budskap från årets InfoDays är att kommuner och regioner borde inse att de inte bara ska ta emot information från EU utan även själva upplysa EU i frågor som är relevanta för kommuner och regioner. Södertälje ligger före. Det bärande temat på InfoDays var tillväxtagendan Europa 2020. För många kommuner var

det första gången de insåg agendans stora betydelse och möjligheter för den lokala politiken. På pauserna var det många som ville höra mer om Södertäljes proaktiva arbete med att förankra Europa 2020 i kommunens olika verksamheter. Ett symboliskt bevis på detta är att Södertälje är en av få kommuner som har en EU-flagga utanför stadshuset. Järfälla flyttar till Bryssel Årets värd för tvådagarskonferensen var Enköpings kommun. Nästa år blir det Järfälla som är värd för InfoDays i Bryssel. I maj kommer det att anordnas pre-InfoDays i Järfälla där värdskapets temaprioriteringar presenteras. All intresserade från Södertälje är välkomna att delta!

Fonderna ett viktigt verktyg för att utveckla

EU:s fonder och program kommer att användas som verktyg för att jobba mot tillväxtagendans mål. Dessa är särskilt viktiga för kommuner och regioner för att kunna ta saken i egna händer och engagera sig för de europeiska tillväxtmålen. Utifrån Kommissionens arbetsdokument kan man hitta ett antal fonder och program som kommer att användas för att nå målen i Europa 2020. Det allra viktigaste redskapet är Strukturfonderna (Europeiska Socialfonden och

Regionalfonden) som ska bidra till det viktiga målet om 75 procent sysselsättning. Strukturfonderna är även viktiga för att lyfta in grupper som ligger långt ifrån arbetsmarknaden idag. Ramprogrammen inom forskning och utveckling är ett centralt verktyg både inom den smarta och hållbara tillväxten. Det livslånga lärandet samt mobilitetsprogrammet ska stötta målen inom skola och utbildning samt ungdomar.

Det är full fart på skolans internationella arbete!

15 nov var Utbildningskontorets ledningsgrupp i Bryssel för att ta del av de nya program och fonder som stödjer skolans utveckling. Tanken var att efter utbildningen i Bryssel förankra kunskapen i rektorsgruppen och bli tryggare för nya utmaningar att söka EU-medel för skolans utveckling utifrån tillväxtagendan Europa 2020.

Vänortssamarbete

Våra nordiska vänorter är på besök i Södertälje den 1-3 december och Utbildningskontoret står som värd. Uk planerar att tillsammans

med vänorterna starta ett gemensamt utvecklingsprojekt inom förskolan och under detta besök kommer det att skapas en gemensam projektplan.

Internationellt besök på Hölöskolan

10/11 fick Hölöskolan ett internationellt studiebesök från Stockholmsuniversitetets avdelning för internationell pedagogik som vill studera "Lessons to be learned in Rural Transformation". Det var akademiker från Kina, Indien, USA, Tanzania, Italien, Australien, Nepal, Bangladesh och Peru.

SKL:s Internationella dag

Den 15 december 2010 anordnar Sveriges Kommuner och Landsting (SKL) en heldag med internationella frågor i fokus för dig som är förtroendevald på lokal eller regional nivå eller arbetar med internationella frågor hos någon av SKL:s medlemmar. I år välkomnar vi under förmiddagen bl.a. EU-minister Birgitta Ohlsson. Södertälje representeras av Urszula Estmer - Internationella enheten.

Internationellt!

Det senaste nyhetsbrevet kan du läsa här:

<http://www.sodertalje.se/Kommun-demokrati/Internationellt/Nyhetsbrev/>

Internationella enheten kommer att under 2011 anpassa upplägget av vårt internationella arbete samt nyhetsbrevet Internationellt. I nästa nummer kommer mer information.

Internationella enheten önskar alla en God Jul och ett Gott nytt år!

Merry Christmas Frohe Weihnachten e' do bricho Joyeux Noël Häid jöule
Hyvää Joulua Feliz Navidad Glædelig jul Mutlu Noeller 聖誕節快樂
Buon Natale Crăciun fericit Linksmø Kalėdø Prieçigus Ziemassvētkus
Wesolych Świąt قدي عس قدي دج قن سو قدي جم دي م دي ع دي ع



AKTUELLA PROJEKTUTLYSNINGAR

Ung och aktiv - starta projekt!

Är ni en grupp ungdomar mellan 13-30 år och har en kul projektidé - ta kontakt med Ungdomsstyrelsen och fråga om EU-programmet Ung och Aktiv i Europa. Där kan ni få hjälp med att förverkliga er projektidé. De prioriterade temana är europeiskt medborgarskap, ungas delaktighet i samhället, kulturell mångfald och inkludering av unga med begränsade möjligheter. Även icke-vinstdrivande verksamheter och kommunala och regionala strukturer kan ansöka. Läs mer på www.ungdomsstyrelsen.se

Snart är det sökdags för utbildningssamarbete

Livslångt lärande är EU:s program för utbildningssamarbete i Europa. Programmet är både brett och djupt: det finns möjligheter för alla nivåer från grundskola till vuxenutbildning och både för elever och för lärare. Dessutom rymmer programmet alla typer av inlärninng dvs. formell, icke-formell och in-formell. De flesta delprogrammen kommer att ha den närmaste ansökningsomgången under februari månad. Om du har en projektidé, kan du ta kontakt med Internationella Programkontoret.

Läs mer på www.programkontoret.se

Innovationsstaden Södertälje?

EU har höga förhoppningar på innovationer i tillväxtstrategin Europa 2020. Kommuner och regioner tillsammans med näringslivet och akademien kan ha stora utvecklingsmöjligheter inom detta område. Internationella enheten påbörjar processen på projektfrenten med en träff med kontorssamordnarna i januari. Då kommer Vinnova och SKL och pratar om detta och vad EU:s ramprogram för forskning och utveckling kan innebära för möjligheter för Södertälje.

Efterlysning - sociala innovationer!

Europeiska Socialfonden är den viktigaste enstaka fonden för Södertälje kommun. Fonden håller på att bli mer och mer en så kallad horisontell fond som skär genom de flesta av kommunens verksamheter. Den 29 november öppnades den senaste ansökningsomgången och den kommer att vara öppen t.o.m. den 23 februari 2011. Denna ansökningsomgång gäller både PO1 och PO2. Internationella enheten har flaggat för de sociala innovationerna i Europa 2020 och detta kommer att vara ett viktigt tema i denna ansökningsomgång. Läs mer på www.processtod.se

Kontakt:

Urszula Estmer
Chef för Internationella enheten
urszula.estmer@sodertalje.se



Södertälje
kommun